



## MAKÓI kistérség:

Apátfalva, Ambrózfalva, Csanádalberti, Csanádpalota, Ferencszállás, Földeák, Királyhegyes, Kiszombor, Klárafalva, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Nagycér, Nagylak, Óföldeák, Pitvaros

## HÍREK

## Bursa Hungarica

**KÖVEGY.** A megye legkisebb falujában idén öten nyújtottak be pályázatot Bursa Hungarica-ösztöndíjra, amely helyi és központi források együttes felhasználásával segíti a tanulókat. A képviselő-testület mindegyik pályázónak megítélte a havi 5000 forintos támogatást.

## Közlekedési káosz

**MAKÓ.** Továbbra sem jelzik egyértelműen a közlekedési táblák a fürdő területén zajló építkezés miatt megváltozott forgalmi helyzetet a makói Marczibányi téren – hívta fel rá a figyelmet sajtótájékoztatóján Endes Zsigmond, a Fidesz városi alelnöke. Véleménye szerint a feltejtett régi és a kihelyezett, nem egyértelmű új táblák zavaróak, balesetveszélyesek.

## Szentmise éjfélikor

**KISZOMBOR.** Éjfél misét tartanak holnap a falu római katolikus templomában. Vasárnap pedig, a Szent Család-vasárnap alkalmából a házaspárokat hívják a házaspárok miséjére, ahol áldásban részesülhetnek.

## Új utat tervezhetnek

**CSANÁDPALOTA.** 40 ezer eurós támogatást nyert a kisváros önkormányzata egy pályázaton arra, hogy összeköttetést teremtsen az új és a régi nagylaki út között. Itt most csak egy földút van, a pénzt arra költhetik, hogy megtervezzék ennek helyén a szilárd burkolatú utat. A 2,5 kilométeres szakasz egy csatornán is áthalad majd, ezért egy kis hidat is tervezni kell rá. Az út megépítése két okból fontos: kerülőútként szolgálhatna, így csökkenne a városban átmenő forgalom, másrészt vonzóbbá tehetné az érintett területet az autópálya közelsége miatt érdeklődő befektetők számára.

# Pénzesék nem tudnak szabadulni emlékeiktől és az otthonuktól

**Szabadulnának nyomasztó emlékü otthonuktól a négy eszten-deje brutálisan meggyilkolt Pénzes Henrietta szülei, de nincs vevő a házra.**

**MAGYARCSANÁD SZABÓ IMRE**

Az elmúlt egy évben sem kelt el a magyarcsanádi Pénzes-ház. A négy évvel ezelőtt brutális módon megölt tizenéves lány, Pénzes Henrietta szülei azért szeretnének megszabadulni az ingatlanról, hogy új életet kezdhesse nek másutt. A faluban minden és mindenki elvesztett lányukra

emlékezteti őket nap mint nap, és ugyanez igaz a 100 négyzetméteres házra is. Annak ellenére is, hogy Heni holmijai közül csak néhány személyes apróságot tartottak meg. A falu központjában lévő padlásteres, 1989-ben emelt épület utcára néző ablakába tavaly januárban tették ki a táblát: eladó. Nem kelt el, de nem a tragédia emléke miatt.

– Tisztaban vagyunk azzal, hogy a jelenlegi ingatlanpiaci viszonyok mellett úgyszólván lehetetlen eladni egy falusi házat – mondja az édesapa, Pénzes Sándor. Természetesen ingatlanközvetítő ügynökséget is ke-

restek. A ház fényképes hirdetése a világhálón is megtalálható, ám ez sem segített, alig néhány érdeklődő jelentkezett. Volt, aki csereingatlant ajánlott, de kiderült, nem volt komoly a szándéka, és voltak a határon túlról, Romániából érkező jelentkezők is. Ők azonban mindössze 2–3 milliót ajánlottak a kitérő állapotú, jó fekvésű otthonért. Pénzesék minimum 10,5 milliót várnak érte, ami egyébként valószínűleg reális ár, csak hogy Magyarcsanád az utóbbi pár évben alig néhány ingatlan kelt el. Jobbára rokoni kapcsolatok miatt települnek a faluba.



Pénzes Sándor a vevőre váró ház kapujában. A SZERZŐ FELVÉTELE

A család Csongrádra szeretne költözni, ahol vannak jó ismerőseik, barátai. Ez azonban az ingatlan értékesítése nélkül aligha sikerülhet, ezért az ügyet egyre reménytelenebbnek látják. – Nem tehetünk mást, el-

nünk kell tovább itt és úgy, ahogy lehet – mondja szomorúan az édesapa, aki megromlott egészsége miatt kénytelen volt feladni állását. Felesége most is ott dolgozik, ahol a tragédia idején: az egyik helyi ABC-ben.

**FRANKNÓI VILMOS-DÍJAT KAPOTT KATONA PÁL PLÉBÁNOS**

## Kitüntették az iskolaalapítót

**Kitüntették Katona Pál földéaki plébánost. A Fraknói Vilmos-díjat a magyar vallási élet megújítóinak adják, ilyen elismerést kapott korábban Erdő Péter bíboros, esztergom–budapesti érsek is.**

**FÖLDEÁK BAKOS ANDRÁS**

A Fraknói Vilmos-díjat 2000 óta adják át, egy évben két magyar állampolgár és egy külföldi magyar kaphatja kiemelkedő teológiai, filozófiai munkáért, illetve a ma-

gyar vallási élet megújításáért. A díjjal 300 ezer forint és Király Vilmos szobrászművész emlékérmé jár együtt. 2004-ben ilyen elismerést kapott Erdő Péter bíboros prímás, esztergom–budapesti érsek, 2006-ban pedig Tóth Ferenc nyugalmazott

makói múzeumigazgató is. Ezúttal Szászfalvi László egyházügyi, civilügyi és nemzetiségi államtitkár adta át a díjat Kilián István irodalomtörténésznek, Tarnai Imre plébánosnak és Katona Pál plébánosnak.

A földéaki papjának az oktatás területén végzett munkájáért ítélték oda az elismerést, hiszen 1990-ben Makón megszervezte a Szent István Egyházi Iskolát, majd a gimnáziumot, és vallási tárgyú írásai bekerültek a Sulinet-programba. Katona Pál 1937-ben született a felvidéki Vízkeleten.

– Amikor a közeli Galántán díszpolgárrá választották Kodály Zoltánt, édesapám – aki egyszerű parasztember volt, de legénykorában Franciaországban is dolgozott, s ily módon világlátott ember volt – úgy döntött, ott kell lennünk ezen az eseményen, amely végül egész életemre hatással volt. 6 éves voltam – mondta lapunknak a kitüntetés kapcsán indítatásáról a plébános. A családot később az úgynevezett lakosságcsere-egyezmény nyomán áttelepítették Magyarországra, Pitvarosra. Katona Pál volt káplán Szatmazon, majd Makón, most Földeákon szolgálja a katolikus egyházat.



A földéaki pap oktatómunkájáért kapott elismerést. FOTÓ: DM/DV

## Még mindig küzdenek a vízzel

**MAKÓ TÉRSÉGE MUNKATÁRSUNKTÓL**

Másodfokon védekezik a belvíz által leginkább érintett Makó térségi település, Csanádpalota. A polgármester, Kovács Sándor elmondta: az olvadást követően újra felszaporodott víz miatt most is dolgoznak a szivattyúk, és már jelentkeznek a felvizesedés miatt repedező házak tulajdonosai is a hivatalban. Jó hír viszont, hogy a tavaszi védekezés költségeiből 2,2 milliót megkapott az önkormányzat. Hamarosan a mostani vészhelyzet miatti igényt is benyújtják; eddig 4 millióba került a munka és 3 millióba az át-ereszek helyreállítása. Abban bíznak, karácsonyra feloldhatják a készültséget – ha nem jön további komoly csapadék.

Kövegyen – mint megírtuk – csatornát ástott munkagépével a Tisza–Marosszögi Vizgazdálkodási Társulat, így eltűnt a két

települést összekötő útról a víz, és már rendben folyik le nemcsak a faluból, hanem a külterületekről is – tudtuk meg Galgócziné Krobák Mária polgármestertől. Lakóház, udvar nincs náluk víz alatt vagy veszélyben, de a 4 közmunkás azért folyamatosan dolgozik.

Ugyanakkor Apátfalván, amely négy-öt évvel ezelőtt kifejezetten belvízes falunak számított, most alig hallani gondokról. A szivattyúk itt is dolgoznak, a csatornák csurig vannak, de most biztosan nem kell az alacsonyabban fekvő településrészen 20 milliós kártérítést kifizetni a megrongálódott házak tulajdonosainak, mint annak idején. Ez, mint Varga Pétertől, a falu első emberétől tudjuk, annak köszönhető, hogy az elmúlt négy évben pályázati források igénybevitelével közel 100 milliót fordítottak csatornázásra, főként rekonstrukcióra, mederburkolásra.

### A PROJEKT MEGNEVEZÉSE:

TIOP-1.1.1/07/1 – A pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése című pályázati kiírás keretében megvalósuló, „Az élethosszig tartó tanulás kulcskompetenciáinak fejlesztéséhez szükséges IKT eszközök beszerzése a földéaki Náray Lajos Általános Iskola részére” című, TIOP-1.1.1/07/1-2008-0328 számú projekt.

### A KEDVEZMÉNYEZETT MEGNEVEZÉSE:

Földeák-Óföldeák Önkormányzatainak Általános Iskolai Intézményi Társulása nevében Földeák Község Önkormányzata  
6922 Földeák, Szent László tér 1.

### A PROJEKT IDŐTARTAMA:

2010. 12. 15. – 2011. 08. 15.

### A TÁMOGATÁS ÖSSZEGE:

12.770.288 Ft

(A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.)

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
Új Magyarország FEJLESZTÉSI TERV  
UWFt infonál: 06 40 638 638  
nfv@nfv.gov.hu • www.nfv.hu

Bekötés a jövőbe

Új Magyarország FEJLESZTÉSI TERV

## 20 milliós játszótér – ajándékba

**MAKÓ MUNKATÁRSUNKTÓL**

Új játszótér épül Makón, a Kelemen László utca és a Harmat utca sarkán, de ezúttal nem az önkormányzat a beruházó, hanem egy cég.

A KIKSZ Közlekedésfejlesztési Zrt. azzal kereste meg – többek között – Makó önkormányzatát, hogy a KÖZOP nevű alaphoz létrehozna a városban egy saját prototípusú játszótérrel. A cég uniós pénzből megvalósuló építkezéseket szervez és ellenőrzi, magyarországi közlekedésfejlesztési beruházá-

sok EU-konform előkészítéséért felelős, és munkáját ilyen játszótérekkel népszerűsíti. A makói az M43-as út építéséhez kötődik. A helyszínt a városi önkormányzat választotta, ez az egyezség szerint 625 négyzetméter, amelyet kerítés vesz majd körül. Lesz itt mászóka, 2 hinta, mérleghinta, csúszda, homokozó, valamint 3 szeméttároló és 5 pad. Mindez bruttó 20 millió forintba kerül. A város azt vállalja, hogy járdát épít, közterületi világítást, odavezeti a vizet az ivókúthoz, és máshová helyezi át az itt lévő régebbi játszóeszközöket.



Magyarország-Szerbia  
IPA Határon Átnyúló Együttműködési Program

**A makói Újvárosi Óvoda és a nagyikindai Dragoljub Udicki Óvoda közös projektje Clay-Play („Játék az agyaggal”) címmel, (HU-SRB/0901/222/104) a Magyarország–Szerbia IPA Határon Átnyúló Együttműködési Program keretében, 2010. 07. 01–12. 31. között valósult meg mind a két országban.**  
**A projekt magyar oldalra eső összköltségvetése: 25.947 EUR volt, amiből az Európai Unió 85%-os IPA-támogatást, a magyar állam pedig 10%-os társfinanszírozást biztosított.**  
**A projekt utófinanszírozott.**

A projekt megvalósítását híven kifejezi:  
„Jó szomszédok a közös jövőért.”

www.hu-srb-ipa.com

A projekt a Magyarország–Szerbia IPA Határon Átnyúló Együttműködési Program keretében, az Európai Unió társfinanszírozásával valósul meg.

